



FARA INDOIALA!
CA
INCALZAMINTEA
SCHUL
ESTE CEA MAI
TRAINICA SI
ELEGANTA



SCHUL
SMARDAN 43

**S'A REDESCHIS IN BUCURESTI
GRAND HOTEL**
Complex Restaurat — Intra'afie si Mobilite Nou
250 Camere, BA, Apa rece si caldă in permanență, Calorifer, Telefon in camere, Hall, Sali de lectură si scris, Bar, Frizer, Safecor, CAMERE DE BAZA SI DE LA 1200

HARTIE
Indigenă și străină :: :: Vellină, celuloză
:: diferite culori de orice greutate :: ::
SERVEȚELE HARTIE MATASE
Indigenă și străină pentru restaurante
Hârtie celuloză pentru ambalaj
IN SULURI ȘI BALURI
Pergament indigen și străin
:: Hârtie cerată și farmaceutică, mucava ::
Indigenă și străină ORICE NUMAR
Precum și orice alte specialități de hârtie
DE VÂNZARE ENGROS ȘI ENDETAIL la:
Depozitul APOSTOLESCU
Str. Bradului 3 și 5 :: București
Telefon 34021

vară și reviste
A apărut:
**DIN Dramele
STUPEFIANTELE OR**
— morfina, cocaina, eterul, opiu — o broșură atât de necesară astăzi menită să arate marului public, ce sunt, ce influențe au și care sunt consecințele fatale ale acestor vici.
Este cea mai interesantă și mai complexă lucrare de acest gen și va interesa într-o măsură neobișnuită pe toată lumea.
O broșură de 32 pagini mari, numai 8 lei, la toți chioșcarii și depozitarii de ziare.

"SALVATOR"
Cabinet medical fondat 1906 de medici specialiști pentru boala
Venerice, Sifilis și Piel
Tratamentul bioterapeutic și a complicațiilor sale la bărbați (prostatite, cistite) și la femei (metrite, ovarosalpingite) prin
Diatermia Roucauyrol
practicată de Dr. Larbișieru Paris
Controlul Diag. SIFILISULUI prin
ANALIZĂ SANGELUI
Ultramicroscopic
— asag-u —
Lângă Teatrul Național — București
Consult 11-1 și 6-9-Telefon 333,81

Spectacolele zilei
Luni 30 Ianuarie
OPERA ROMANA. — Butterfly ultima reprezentare cu Jovita Fuentes.
TEATRUL NAȚIONAL. — Iuliu Cezar cu d-nii Demetriad, Balăteanu, Vraca, Dumfries, Grigoriu, d-nele Filoti, Zaharia, Mohor.
TEATRUL REGINA MARIA. — Soțul ideal cu d-nele Lucia Sturza-Bulandra, Leny Caler, M. Săloveanu, d-nii Tony Bulandra, Ion Manolescu, Maximilian.
TEATRUL MIC. — Căinele mare aduce cu d-nele Tanzi Cutar, Nutzi Stănescu, Silvia Dumitrescu, d-nii Ion Iancovescu, Chanel.
TEATRUL NOSTRU. — Moritz și Ili-lea cu d-nele Anicuța Cârje-Vlădescu, Toto Ionescu, Wavvrița și d-nii C. Toneanu, Timică.
TEATRUL CAROL CEL MARIE. — Zodia porcului. Tânase, Codrut, Titu Protopopescu, d-nele Iulki Eremia, N. Pavelescu, Violeta Ionescu-Lizica Petrescu.

Răscumpărarea li ilor ferate particulare
D. ing. Răileanu, secretarul general al ministerului de comunicații, ca pleca în cursul săptămânii viitoare la Geneva și Paris, pentru tratativele în vederea răscumpărării liniilor ferate particulare. În acest scop, d. Răileanu și-a adunat materialul necesar.
O mare parte din acțiunile acestor căi ferate sunt deținute de germani, cari pentru lichidarea lor, pun o seamă de condiții inacceptabile. Ei confundă deținerea acțiunilor cu sechestrul asupra averii foștilor inamici.
— xox —

Dela Teatrul Național
ORDINEA SPECTACOLELOR
Luni 30 Ianuarie, „Iuliu Cezar”; Marți 31 Ianuarie, „Omul cu măștoaga”; Miercuri 1 Februarie, „Omul de zăpadă”; Joi 2 Februarie, matineu „Prometeu”; seara „Iuliu Cezar”; Vineri 3 Februarie „Omul de zăpadă”; Sâmbătă 4 Februarie matineu „Coppelia”; seara „Omul cu măștoaga”; Duminică 5 Februarie matineu „Iuliu Cezar”; seara „Omul de zăpadă”; Luni 6 Februarie „Omul cu măștoaga”; Marți 7 Februarie „Omul de zăpadă”.

Viitoarele premiere
Joi 2 Februarie. Opera Română: „Petrușca”, balet de Stravinsky și „Lakmê” de Leo Delibes.
Miercuri 8 Februarie. Teatrul Național: „Fedra”, tragedie în 5 acte de Racine.
— xox —
Farmacile de serviciu
AZI 30 IANUARIE
A. T. Chiale, calea Serban Vodă 258, tel. 74/44; D. Adamovici, (I. Târnuțeanu), calea Griviței 81, telefon 314/61; Al. Albin, calea Victoriei (piața Palatului Regal), 86; Gh. Hotărănu, str. Vasile Lascăr 76, tel. 220/27; G. Păltinescu, B-dul Ferdinand 104; M. Trandafirescu, calea Dobrobânilor 8, tel. 14/46; Al. Leist, str. Dr. Felix 67; Iacob Repanovici, calea 13 Septembrie 83; Gh. Urseanu, str. colonel Orero 8 bis; Dr. Luc. Georgescu, Sos. Cotroceni 15 bis, tel. 62/15; Ilie Ioanid, Sf. Apostoli (colț Antim), 52; Dr. Gh. Sima, str. 11 Iunie 28, telefon 72/50; I. Stănescu, strada Traian 64-66, tel. 73/68; Farm. „Sf. Nicolae” N. Popovici, calea Rahovei; 237 telefon 362/1.

Politica în școală

Ce se petrece la gimnaziul din Pătărlagele

În comuna Pătărlagele, județul Buzău, d. dr. Angelescu a înființat gimnaziul „Sfinții Impărați”. Un an trecut... și d. ministru, socotind modestia incompatibilă cu politica, detronizează pe Sf. Impărați.

UN «BUCHET» DEMN DE PATRON

Dealțul dacă avem Gimnaziul „Dr. Angelescu” Pogoane, Liceul „Dr. Angelescu” Buzău, în virtutea armoniei și gimnaziul din Pătărlagele trebuia să se intituleze „Dr. Angelescu”! Și fiindcă gimnaziul a fost poreclit Dr. Angelescu și corpul didactic trebuia să fie buchet. Directorul, un șef de gară, un popă cu darul supțului. Profesorii, șeful de gară, nevasta șefului de gară, un popă absolvent de seminar, un învățător, un gâzdar; iar floarea cea mai de preț: o femeie, de meserie perpetuă studentă: din 1914 tot face anul I și nu-l mai isprăvește.

Și pe panglica „tricoloră”, cu care e legat acest buchet stă scris: „Liberalii”...
Odată înființată școala, plocoanele încep să curgă în chip ierarhic de jos în sus: elevii, ca să treacă, duc plocoane d-lor profesori; iar d-nii profesori, ca să-și asigure existența în posturile ce fără merit le ocupă oferindu-și cota-partea, le duc mai departe... O! viața e atât de grea!...

DISTRACȚII

Elevii, cari urmează la curs, vin la orele ce le oferă distracții de hâlcu. Ce poate fi mai distractiv decât ca la 5 minute după ce directorul a intrat în clasă să vezi că aprodul dela judecătorie bagă capul pe ușă și strigă «le avocat» (e și avocat d. Director), veniți la judecătorie, c'au început proceșele! sau — pentru variație — în altă oră, capul acurului își face apariția, strigând: «le Șef, veniți la gară, că s'a anunțat trenul!».

Să intri la 2 săptămâni în clasă și atuci să faci ora de 5 minute... iată idealul învățământului d-lui dr. Angelescu!... Când elevii se plictisesc de așteptarea ore nefăcute, sar pe ferestre și-și omoară timpul, jucând

în țarină sau scâldându-se în apa Buzăului, după anotimp! Dealțul cum nu s'ar plictisi când directorul se ntrece cu profesorii spre a vedea care bate recordul în facerea minimului de ore! Ce surmenaj la sfârșitul anului pe bieții profesori, căci — drept vă spun — ajungeau până la lecțiunea a 12-a la franceză și germană. Geografia fu predată de d. avocat, fărânițul dela judecătorie, după o metodă ingenioasă, sistem patent.

ȘI BACARA

Oh! buchetul de profesori, ce mai jocuri de cărți încingea el, în nopțile de iarnă, pe la d-l Ionescu — apărătorul, d-l Ionescu — comarciantul, d-l Ionescu conductorul și ceilalți Ionești și Tomesți și ce mai mese se nțineau în zorii... Și când ziua se revărsa peste plaiuri, hai fiecare pe la casa cui ne are, iar elevii și elevele, cari în fruntul frigului, ploaia și noroiul pe distanțe de 7 km. spre a primi preț interesantă și educația vestea că d-nii profesori, jucând la cărți toată noaptea nu pot veni la cursuri, făceau și ei între ei ce puteau ca să se răzbune!...

Dar când ne gândim la examenele particulare? Se lucra cu maximum 80 Hp. 2 clase într'un an. Doi ani și-era de ajuns pentru fabrica de certificate să-și elibereze o diplomă de absolvent al gimnaziului din Pătărlagele!... Numai genii! Ce vremuri!... Elevii cari se conformau «bociceului pământului» cu o zi înainte șițiau ce li se da la teză!

Și așa huzurind de bine își ducea viața bizară adunătură de suplinitori, când un profesor titular în toamna anului 1924 își face apariția în Pătărlagele. În primăvara anului 1926 când liberalii tânărul profesor e pus de d. inspector C. Tomulescu în fruntea școlii. Cum a fost ridicată școala în vremea când liberalii erau în opoziție și cum astăzi, fiind la putere, caută s'o târască în mocrila politică de odinioară, vom povesti.

Fundația fără nume și fără glas

(Continuare din pag. I-a)

donafie și conform actelor autentice semnate de principe, pe lângă pavilionul așezământului din Mangalia care adăpostește peste 200 elevi, s'au împărțit câteva sute de metri disponibili și funcționalelor celor mai vechi ai Fundației, care și-au consacrat viața acestei instituții. Voiața a fost a primăriei donatoare și a principelui, care a decis cui și ce să se dea. Pentru construirea caselor, Fundația n'a contribuit cu nimic.

Aceasta e toată crima. Imaginați-vă ce odiosă, din partea unor oameni care trudecă fără să-și știe nimeni, fără nici o nădejde de proceșală, numai dintr'un îndemn pornit din sufletul aceluia care nu mai o cărmuște astăzi Fundația cu numele său, dar chiar de acolo, de departe, nu e instruit de dânsa, ca de un copil suflătesc.

Nu e destul atât ca să explice toată prigoana, vai, atât de nobil desinteresată?
Cezar Petrescu

Slovă înțelegătoare

„Neamul Românesc” de erii închină lui Corradini următoarele rânduri ale lumindătorului care l'a nființat publicului românesc:
UN OASPETE ITALIAN

Italia ni trimite mai mult decât un profesor, de și d. Corradini a fost și profesor, și mai mult decât un scriitor, de și atâtea idei frumoase și atâtă avânt oratoric încape în acea vie piesă pe care el a dat-o Teatrului Național. Ea desleagă la acești latini și Dumării — cari nu pot fi cu totul nițai, oricâte coheării interpretate grosolan la Pesta, s'ar face, din rațiuni de oportunitate. Ungurii cari simt atâtă nevoe să se descepte și tot la nimica n'ajung — unul din furtorii prin gând și sorie al țării celei nouă.

Il primim cu iubire și ceva mai pretios chiar decât dânsa: înțelegerea.

O facem pentru că solia pe care o aduce ni e deosebit de scumpă. Ea ni arată că nu există popoare bătrâne și că ajunge știința unei cugeții luminoase, energia unei voinți încredute și mai ales curajul unui om și în jurul ei, neapărat adesiunea entusiasă a unei întregi societăți pentru ca rasa cea bună să ia din nou avântul care o duce spre culmile cele mai înalte.

— xox —
N. IORGA

D. Vasile Săssu exclude pe răsvrățiți

Constanța 28. — D. Vasile Săssu convocându-și și făcând să i se aducă prin organele administrative pe ziua de ieri un număr de deputați și partizani, — intrarea nu era permisă decât pe baza unor imitațiuni speciale — a excomunicat de sub șefia sa pe d-nii V. Andreonescu senator, Paul Dobrescu, fost deputat, căpitan Stelian Stănescu, consilier municipal și Grigore Roșu, profesor.

Acest ultim „act” al șefului liberalilor vaslieni nu poate fi comparat decât ca o lovitură în văduh. Numiți domni se lepădaseră de mult de conducerea d-lui Săssu.
Cu oziunea acestor excluderi așa prefecturei de județ era păzită de d. Negrea prefectul de poliție, care nu dădea voie celorlalți 82 partizani intrării, să părăsească sala fără să semneze „sentința”.
Cu toate acestea farmacistul Ciupercescu, avocat Ionescu și Gheorghiu cum și alte persoane, au plecat fără să se supună înjunțunilor „ceasului” Negrea.
Vice-președintele organizației liberale au trimis o telegramă de protest d-lui Vintilă Brătianu.

Un concert al prof. Prunner la Berlin

BERLIN, 28. (Rador). — Profesorul Prunner, dela Conservatorul de muzică din București, a dat în ziua de 26 Ianuarie, un mare concert de contrabas, (solo), în sala Academiei de Muzică din BBerlin. D-sa a executat un program, care nu mai fusese auzit încă la Berlin. Toți criticii muzicali ai marilor gazete berlizeze, au ținut să asiste la concertul maestrului Prunner. Publicul aflat în sală în mare număr, a acclamat cu mult entuziasm pe concertistul român. S'a remarcat în special desvârșita tehnică a compatriotului nostru, precum și solul în care d-sa a interpretat compozițiunile clasiciilor germani.

— xox —
Pintea Viteazu

Fraudele militare din Bârlad

„Ceva” din regulamentul administrației militare art. 14 și 15

Neglijență sau complicitate? Dela trim-sul nostru —

Ziarul nostru dându-și dela început seama de importanța recentelor descoperiri de la Bârlad, în materie de fraude militare, n'a precupețit niciun sacrificiu, trimetând un redactor special, pentru a informa opinia publică și spre a face lumină la fața locului, în orașul în care hoțul a operat și unde prin cheltueli exagerate s'ida cinstea și munca perseverentă.

Suma care a fost furată statului a fost precizată de anchetatori, deasemeni și modul — a proape rudimentar — prin care s'au efectuat operațiunile necinșite.

Le-am arătat și noi în chip cronologic pe toate.
Faptul asupra căruia insistăm nu este eventuală condamnare a defraudatorului, fapt care precum am mai afirmat trece pe al doilea plan, față de responsabilități mai importante pe cari le stabilesc anumite articole din regulamentul administrației militare, articole ale căror dispozițiuni, dacă ar fi fost — la timp — luate în seamă de către acei pe care aceste

articole îi vizează, nu s'ar fi a-jus desigur, la tristele descoperiri de astăzi.

ARTICOLUL 14 ȘI 15

Numele colonelului intențând trimis în anchetă la Bârlad, este pentru noi o garanție de cinste care ne îndrăgește să sperăm că cel puțin de data aceasta se va face dreptate delinșându-se pe cari le prevede art. 14 și 15 din regulamentul administrației militare, articole de care justiția militară va trebui să țină seamă și în efectuarea instrucției și judecarea viitorului proces.

Ținând seamă de suspensiunile articole (14 și 15), anchetatorii fraudelor din Bârlad, mai au și sarcina să stabilească dacă este neglijență sau complicitate.
Terminându-și, la Bârlad, preliminarile anchetei, ziarul nostru mulțumește tuturor celor cari fără interes — în afară de binele obștesc — au ajutat pe trimisul nostru, prin informațiunile precise pe cari i le-am pus la dispoziție.

Sustinerea intereselor comercianților

Intervenția Uniunii pe lângă d. Vintilă Brătianu

În urma unei adrese pe care primul ministru, în calitate de titular al ministerului de finanțe, a făcut-o Uniunii Camerilor de comerț și industrie, președintele Uniunii a înaintat un răspuns d-lui Vintilă Brătianu, care cuprinde justificarea întrebunțării fondului avut la dispozițiune, în vederea lucrărilor științifice și de organizare a Uniunii Camerilor de comerț din România.

Suma totală pe anii 1926-1927 — de când s'a înființat această organizație — provenind din contribuția Camerelor, s'a ridicat până la 40.700.000 lei, din care 17.500.000 pe anul 1926 și 23.200.000 pe exercitiul anului 1927 și s'a întrebunțat pentru materiale și salarii.

Totalul sumei întrebunțate pentru material, în cei doi ani menționați, e de 31.900.000 lei și s'a întrebunțat pentru imobilul Uniunii, publicațiunii și propagandă, pentru târgul volant și bibliotecă, subvenția Academiei de înalte studii comerciale și industriale, subvenția comitetului național român al Camerei de comerț internaționale.

Activitatea la capitolul publicațiunilor și propagandei, se exemplifică prin numeroasele publicațiuni: „La Roumanie Economique”; Regimul exportului în timpul neutralității și după răboiul; La Roumanie économique en 1926; Romania, publicațiune italiană; Industria contadinesca în Roumania; La Richesse forestiere en Roumanie și multe altele.

— xox —
CE S'A FACUT PANĂ ACUM

Târgul volant posedă aproape 300 casete, în care se află expuse produsele a 360 participanți. De la înființare și până astăzi târgul a vizitat: Galați, Chișinău, Cernăuți, Brașov, Cluj, Oradea Mare, Timișoara, Tg. Mureș, Sibiu, etc.

Mulțumită târgului volant ne-am putut prezenta la târgurile internaționale din Milano și Salonic, ținute în anul acesta. De foarte mare importanță rămâne Biblioteca, pentru care s'a alocat suma de 700.000 lei și subvenția acordată Academiei de înalte studii comerciale, cumpărându-i terenul pe care și-a clădit instituția; și iarăși nu trebuie uitată alocațiunea pentru Camera de comerț internațională care urmărește cu viu interes lucrările economice ale Ligei Națiunilor, fiindcă ele interesează de aproape viața noastră comercială și industrială.
Trecând la capitolul al doilea, textul se ocupă de salarii și su-

bliniază că Uniunea prin activitatea colectivă a Camerilor de comerț și de industrie, să apere și să susție interesele economice generale. Aceste considerațiuni, n-au condus la împărțirea chiar prin statute, a activității Uniunii între două servicii: 1) Serviciul Camerilor de comerț și de industrie, și 2) Serviciul de studii și referate și informațiuni. Pentru îndeplinirea acestor servicii s'a numit personal de specialitate strict necesar, personal care va fi completat treptat cu dezvoltarea activității Uniunii.

SFATURILE UNIUNII CAMERELOR DE COMERT

Uniunea Camerelor de comerț îndrumază, stimulează și coordonează activitatea Camerelor de comerț și de industrie. Stăruie pentru aducerea la îndeplinire a deciziunilor Camerelor de comerț și industrie.

Serviciile de studii, referate și informațiuni sunt necesare pentru ca Uniunea să-și poată da seama cu toată autoritatea și competența, a diferitelor probleme de interes comercial și industrial. Și pentru a aprofunda deosebit în orice materie.
Asupra Camerelor de comerț, și aceasta în altă ordine de idei, trebuie mărturisit că autoritatea Uniunii e minimă, de oarece Camerele își pot alcătui fără consultarea centrului, bugetele lor anuale. Uniunea se mărginește să controleze prin experți, cari nu sunt ai săi, gestiunea, fără ca să poată impieța cât de puțin, asupra diferitelor întrebunțări a fondurilor. Și ceace e mai curios și semnificativ, e tocmai faptul că o bună parte a Camerelor de comerț nu-și achită cotizațiile anuale, marcând prin aceasta lipsa de coeziune în actuala situație. D. președinte al Uniunii, Cerchez, își exprimă toată încrederea că domnul Vintilă Brătianu va remedia lacunele legii de organizare a Camerelor de Comerț.

— xox —
C. ARSENIU

Regiunea Glozel nu e monument preistoric

PARIS, 28. — (Rador). — Comisiunea monumentelor preistorice a propus în unanimitate ministerului respectiv, ca să nu mențină clasarea regiunii Glozel printre monumentele preistorice.

In curând
PAPAGALUL ALB
Mare roman al Capitalei. Toate evenimentele sensaționale din „lumea bună”, lumea politică, artistică, financiară și cabaristică a Capitalei, văzute de doi mari romancieri români
Publicarea va incepe în folieletonul nostru

Primirea triumfală a d-lui Iuliu Maniu în Gara de Nord

Manifestațiile din gările de provincie

Azi dimineață la orele 8 făcău cu expresul de Cernăuți a sosit din Iași, prima grupă de parlamentari...

La orele 8 jum. cu expresul de Chișinău, au sosit și ceilalți parlamentari împreună cu d-lui Iuliu Maniu și Virgil Madgearu.



Între timp se adunase în Gara de Nord, o mare mulțime, care aștepta de întoarcerea frunzilor național-țărăniști.

Șeful partidului național-țărănesc a fost condus în urale autuziate până la automobil.

Moțiunea votată la întrunirea național-țărăniștii din Iași

Pe dat apoi citire următoarei moțiuni:

Partidul național-țărănesc din județul Iași și delegații acestuia au intrunit în două mari adunări populare la Iași în ziua de 10 Ianuarie 1928...

Adunarea în unanimitate, a hotărât să ia măsuri pentru înfruntarea în legalitate și pentru înfruntarea unui regim constituțional parlamentar.

Adunarea exprimă hotărârea sa de a duce lupta fără orăz până la izbânda finală împotriva regimului liberal uzurpător...

Versiunea guvernamentală asupra întrunirii dela Iași

Știrile sosite ministerului de Interne, în cursul după amiazii de ieri, anunță că au participat la cele două întruniri — dela Sidoli și dela Elisabeta — cam 3500 de cetățeni din Iași și din județ.

Firește cifra aceasta trebuie apreciată în raport cu sursa informației.

Adunările au decurs în liniște și s'au terminat pe la orele 12 a.

N'a fost nici o încercare de dezordine. Concomitent cu adunările național-țărăniștii, s'au ținut în mahalalele Iașilor întruniri liberale.

Nu s'a riscat o contra-intrunire guvernamentală mai mare, chiar în ziua manifestației național-țărăniștii, această întrunire de contra demonstrație se va ține Duminică viitoare.

Anevrismul regimului

Guvernul mizeriei naționale moare în brațele partizanilor aiurii de panică, — sub loviturile adevăraților deținători ai simpatiei Țării.

Guvernul artriticiiului Vintilă moare de moarte violentă. Presiunea arterială care-i va declanșa aneurismul a svăcnit pe ar tera moldovenească, — tradițională ca rețențierii noastre ca și în morală.

Impotriva D-lui Sassu și la Vaslui!

Aleargă după doi iepuri și... i scapă pe amândoi

Răzmerița liberalilor dela Constanța împotriva d-lui Sassu a găsit ecou viu și la Vaslui. Ceea ce fermenta de mult în organizația liberală din partea locului a pornit să se deslănțue.



D. I. SASSU Impotriva tuturor indicațiilor, de ordin electoral, d-sa a lăsat organizația pe mâna omului său de casă...

În repetate rânduri, d. Sassu intenționa să convoace delegația permanentă pentru ungerea nou-

D. N. Titulescu pleacă diseară la Paris

Demersul Micei Antante. — D. Titulescu la Vatican

Roma, 30 (Radior). — D. N. Titulescu va fi primit astăzi la orele 6 d. a. de Papa. După audiența va avea o intrvedere cu cardinalul Casarri...

Diseară, d. N. Titulescu părăsește Roma, plecând la Paris, unde e așteptat pe mâine dimineață.

Într'un interviu acordat ziarului „Petit Parisien”, ministrul nostru de externe a confirmat că România, de acord cu celelalte State ale Micii Inlegeri va înainta o notă la Liga Națiunilor...

După terminarea întrunirii s'a făcut conducătorilor partidului o grandioasă manifestare de simpatie în Piața Unirii.

În jurul Comitetelor școlare

--- Afacerea Brădești Dolj ---

Într'un raport anterior vorbeam despre Comitele și Comisiile școlare și citim pentru edificare mai multe cazuri, între care și cel dela Brădești Dolj.

În fața acestei situații cei care au făcut ancheta n'au găsit altă soluție decât aceea de a deferi cazul parchetului.

Comitetul școlar Bogat Se știe că bugetul comitetelor școlare se alimentează din 14% cotă parte din bugetul comunelor...

Comitetul școlar dela Brădești Dolj, are o pădure în donație, lăsată de fostul profesor dela Craiova Ion Grecescu.

Exploatarea acestei păduri se face și s'a făcut în mod colonial. În 1926 exploatarea samavolnică a pădurii, a fost motivul unei anchete făcute de inspectorul al comitetelor școlare de pe vremuri Mazilu.

Afacerea ca orice afacere s'a clasat sau s'a înmormântat ceace e totuza.

NOUI FRAUDE ȘI INCURCĂTURI. — E vorba de 400.000 Lei

Comitetul școlar dela Brădești se compune din Gh. Corciuc primar, C. Petrescu învățător și Gr. Lungu primar.

Acastă anchetă a stabilit fraude de peste 400.000 lei. Cărămizii lucrate pentru școlă și zecile de mii și luate, așa peste noapte de apa Jiului.

Nici unul din cei trei nu pot preciza numărul cărămizilor fabricate, nu există nici un act justificativ, absolut nimic.

Ancheta a mai constatat o sumă de 172.000 lei nejustificată și o altă sumă de 400.000 lei justificată cu chitanțe false și nepunând fi luate în seamă.

Starea d-lui g ral Averescu

In legătură cu știrile noastre asupra îmbolnăvirii d-lui general Averescu, mai aflăm că starea sefului partidului popular s'a îmbunătățit simțitor.

D. Petre Papacostea, — unul din intimii generalului Averescu, — a plecat la Verona, pentru a vedea pe bolnav.

D. Iorga alături de naționali-țărăniști Prezența d-lui Tasecă la adunarea dela Iași, și declarațiile d-sale de o intransigență categorică, deopotrivă cu aceea a oratorilor național-țărăniști, au spulberat două serii de speranțe.

In primul rând, pe cele ale cercurilor guvernamentale, care nădăjduiau, până în ultimul moment, că d. Iorga nu se va amesteca în campania de răsturnare; în al doilea rând, speranțele — absolut absurde, de altfel, — ale averescanilor, care credeau serios că d. Iorga e câștigat combinațiilor fantaziste, lansate acum două săptămâni, a unui guvern Iorga-Averescu-Titulescu.

E probabil că această deziluzie va da lovitura de grație coeziunii grupului Averescan, menținută până acum doar prin asemenea goșoși de proastă calitate.

Prinderea unor teroriști bolșevici

Autoritățile dela frontiera cu Rusia, la punctul Ataki-Soroca, au prins doi indivizi cari trecuseră în mod clandestin Nistrul.

Cercetările foarte nărză acum n'au putut stabili mobilul trecerii clandestine a celor doi indivizi înarmați.

Atitudinea d-lui M. Manoilescu

Se afirmă că retragerea d-lui M. Manoilescu din partidul popularului se va întâmpla imediat după întoarcerea d-lui general Averescu în țară.

O întrunire liberală

E probabil că Duminică e vine să aibă loc la Iași întrunirea liberală anunțată.

În curând Papagalul Alb Mare roman folleton

„Autonomia Comerțului”

CONFERINȚA DELA SFATUL NEGUSTORESC A D-LUI PROFESOR N. IORGA

Profesorul Iorga a ținut Duminică dimineață la Sfatul Negustoresc, una din marile sale conferințe.

Cu incursiuni în istoria noastră d. profesor Iorga schitează mai întâi viața cea vie dealungul vremilor a comerțului nostru.

Comerțul nostru zice d. profesor Iorga este o serie de întreprinderi individuale oneste, folositoare, dar permanent împiedicate de Stat.

D. profesor nu este pentru Statul corporativ al d-lui Mussolini, dar recunoaște acestuia marea putere de a fi reînviat entuziasmul vitalității naționale a Statului național.

D-sa se întreabă dacă e posibil o autonomie a comerțului? La această întrebare nu va răspunde cu logica silogismelor abstracte, cu care se poate dovedi orice aberație, ci examinând realitățile.

A fost o vreme când autonomia negustorilor dicită chiar peste vovodul țării.

Și de aci stabilește cele trei etape ale stărilor de fapt sub care aspect se înfățișează istoricului viața comerțului nostru.

Controlul devizelor va fi suprimat?

In cercurile financiare se dă ca sigur că, în câteva zile, ministerul de finanțe va hotărî desființarea controlului devizelor sau cel puțin a măsurilor de înăsprire a regimului de eliberare a autorizațiilor pentru cumpărarea de valute.

Actualul regim de strictețe, fiind abuziv, a început să-și dea roadele, compromițând în străimătate situația favorabilă de până acum a creditului particular.

CE SA INTAMPLAT

Am arătat, încă din prima zi, că se face greutate la acordarea autorizațiilor chiar firmelor vechi și serioase din țară, care au plăți de făcut în străinătate, pentru mărfuri.

E adevărat că Banca Națională a spus că nu lua măsuri decât contra speculanților și a promis că va satisface toate cererile legitime.

S'au inventat o mulțime de șicane. Cererea trebuie prezentată de un procurist, chiar dacă-i vorba de o sumă decâteva mii de lei.

Rezultatul acestor măsuri a fost că negustorii au avizat casele străine, că nu-și pot plăti datoriile, deoarece guvernul a declarat un fel de MORATORIU FORȚAT.

IMPRESIA ÎN STRĂINĂȚE

Vestiile sosite în străinătate au produs mirare și consternare în cercurile comerciale. Numeroase referințe au fost cerute cu toate explicațiile liniștitoare ce s'au dat, impresia rea nu s'a putut șterge.

Oficiul comercial francez în România, instituție oficială a guvernului francez, cu toată rezerva ce-i îngune situația c'ocupă, a explicat în buletinel său

„aplicarea puțin cam riguroasă a unor dispoziții luate, a jenant unele plăți și au neliniștit pe unii furnizori străini. Nu trebuie să se vadă în aceasta decât o situație tranzitorie, căreia îi dorim, dealtfel, o grabnică dispariție”.

In mod delicat, atașatul comercial francez, care știe că redactează aceste rânduri, sugerează necesitatea unei „grabnice” circumscripții măsurilor luate. Vedeți cât e de serios fașul.

IPRUMUTUL STANJENT

Se crede că din străinătate, informatorii aflați acum pentru tratativele în vederea împrumutului au comunicat d-lui Vintilă Brătianu repercutarea neașteptată a înăspririi regimului devizelor.

Pedecopartea s'a vădit că stabilitatea leului e artificială și că Banca Națională nu e în măsură să susțină mai departe cursul leului, fără a recurga la măsuri vexatorii disperate.

Pedealta refuzul negustorilor de a-și achita creanțele, bazate pe imposibilitatea de a exporta fie lei, fie valută, pe care nu și-o pot procura, a făcut să se răspândească zvonul într'un moratoriu legal pentru plățile străine.

Ministrul de finanțe pus în cunoștință de atmosfera creiată în străinătate ar fi căzut de acord cu guvernatorul Bancii Naționale ca cea mai mare parte din cererile comercianților să fie satisfăcute și chiar — se spune — pentru suprimarea controlului de devize.

Inregistrăm acest ultim zvon cu neîncredere, cari dacă el s'ar confirma ar însemna că ministerul de finanțe mărturisește că măsurile luate în ultimul timp au fost inutile și dăunătoare prestigiului țării.

Crima din fundătura Sebastian

A fost omorât un copil de trupă Criminalul a fost prins CUM A FOST SAVARȘITA CRIMA

In fundătura Sebastian II Nr. 50, locuiește familia Bucensky. Aseară, pe la ora 10, d-na Bucensky a fost înștiințată că un copil al său a fost înjunghiat.

Fiu se numește Dumitru Bucensky de 18 ani, copil de trupă, la muzica regimentului 1 ante-aerian.

MOARTEA VICTIMEI

S'a anunțat Salvarea care a sosit imediat. Internul de serviciu al Salvării Grigorie Prie a căutat să dea îngrijiri victimei. Din cauza putericei tmoragii, tânărul își dădu sfârșitul.

Victima fusese înjunghiat pe la spate, în plămânul stâng cu un cuțit cu două tăisuri.

CERCETARILE

Cazul a fost adus imediat la cunoștința autorităților și la fața locului au sosit d-nii general E. Nicolescu, prefectul poliției Capitalei, Codin Ștefănescu, prim procuror, inspector Diamandescu, locot. Atanasiu comisar regal și procurorul de serviciu, cari au început cercetările.

PRINDEREA CRIMINALULUI

D-nii locot. Atanasiu comisar regal și comisar Panova, dela siguranța Capitalei, au plecat imediat în urmărirea criminalului iar ora 12 noaptea l-au arestat.

CINE E CRIMINALUL

Nicuale Negulete asasinul, e de meserie ajutor de instalator și are 18 ani. El a fost condus la circumscripția 1-a de periferie unde a fost anchetat de d. Codin Ștefănescu prim-procuror.

Negulete a declarat la anchetă că la omorî pe Bucensky după chef.

In statistica abatorului, sumele nu sunt trecute

Primăria Capitalei a publicat de curând o statistică în care a ținut să arate întreaga activitate a abatorului local. Se înșiră numărul animalelor tăiate și nu trebuie să ne mirăm, dacă numărul lor s'a ridicat cam la 500 mii.

Sigur interesant. Fiecare cetățean, chiar fără gusturi și aplicație pentru statistică, va găsi în fantasticul număr preilejul că s'a-și imagineze cirez și turme înțregi, toate deoatrate de o capitală perpetu hărneșită.

Municipiul comunal s'a ferit să mai producă un alt element de surprize. Dacă ar fi adăugat la numărul animalelor tăiate și taxa ce se percepe la abator ar fi ținut toată lumea că taxele variază între 387 lei pentru un bou și 40 lei pentru un ied și cu siguranță că întrebarea, ce se fac cu acești bani, ar fi fost inevitabilă, ca și grija ca primăria să-și găsească un inginer destoinic pentru executarea unor lucrări de îmbunătățire pentru abator.

Natural. De ce nu ne-am îngrijit de soarta celor 65 milioane, atât cât se percepe pe un an, și cât s'a încasat pe anul 1927?

Sigur însă că până acum nu s'au făcut prea multe reforme și ne mulțumim să întrebăm de d. Dinulescu, — asta deocamdată — dacă nu cumva cunoaște mai bine întrebuințarea fondurilor rezultate din aceste taxe.

